



除草、培土、建花坛、修栅栏……

## 古树守护村庄206年 我们守护它有生之年

□ 音维峰 周莹莹 孙雨静 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

在合肥市蜀山区南岗镇有一棵206岁的古树，100余位居民自发守护它。除草、培土……每位居民都十分尽心尽力，他们甚至为它立下一条规矩：谁都不能爬树、折树枝。昨日，安农大教授应邀对古树进行“体检”发现，它长势良好，正值“壮年”。

### 206岁古树载着村民回忆

高高耸立的树干、郁郁葱葱的树叶……这棵古树为黄连木，保护等级为三级，居民们都亲切地称呼它为“老古树”。

72岁的居民马自朋至今仍清晰地记得自己和小伙伴们一起在树下玩耍的情景，“跳绳、踢毽子……玩得可开心了。”据介绍，相传这棵树为当地一户张姓人家坟旁的自生树，“以前，居民外出做生意，在村庄数公里外就能看到它，因为它比周围的房子和树都高，非常显眼，顺着它的方向就能顺利地回到家。”

“以前没人能准确地说出这棵古树的树龄。”马老说，为此，合肥市蜀山区农林水务局特地邀请安农大的专家们对它进行了鉴定，最终检测结果证明，这棵古树树龄为206岁，为蜀山区年龄最大的古树。

## 绝食四天 留下长达四页绝笔信

研究生精神抑郁欲了结，同学报警，多方温情感化

星报讯(记者 祁琳) 绝食四天，留下长达四页绝笔信，合肥一所高校的研究生小严已经做好了轻生的准备，决定一人出走以绝食的方式结束生命。昨日，市场星报、安徽财经网记者从合肥琥珀派出所了解到，目前，小严已经被民警找到，经过民警、老师、同学三小时的劝说，小严终于解开了心结。

琥珀派出所民警近日接到报警称，合肥一所高校的在读研究生小严患有精神抑郁症，多次轻生，当天留下手机、银行卡等随身财物后离开学校，同学觉得不对劲，便报了警。随后，民警孙建民来到小严宿舍，想看看小严是否留下自己去了哪里的线索，谁知，在小严的枕头下竟然发现一封绝笔信。

情况危急，小严到底去了哪里？孙建民立即展开调查，发现小严于当天中午入住新站区一家旅社，孙建民立即前往，找到了小严所住的房间，好在

### 拆迁后仍隔三差五探望

为了守护好这棵古老的黄连木，村里100余位居民隔三差五除草、培土。2008年，居民们萌生了为它修建花坛的念头，“后来，由村里出资一两万元，居民们出劳动力，把花坛修起来了。”马老说，今年，为了进一步保护它，居民们又为它修建了栅栏。

为了守护好这棵古树，居民们还立下一条规矩：谁都不能爬树、折树枝。

因拆迁，居民们早已撤离，但他们仍会不约而同地常回去看望它，“三五天我就得回去看看它。”马老说，他经常在途中遇到和他想法一致的居民。

昨日，安农大林学与园林学院的黄成林教授应邀为古树进行“体检”，“这棵黄连木目前正处于‘壮年’，长势非常好。”同时，他还向居民们提出一个建议，“如果把花坛里的柏树换成窄叶麦冬、三叶草等草本植物会更好些。”

小严只是一人愣愣地坐着，并没有危险。

原来，小严因为性格内向，不善交谈，平时比较孤僻，在他的内心里，一直觉得自己比不上别人，时间长了，心情抑郁。小严之前一直服用药物治疗，但随着毕业将至，抑郁越来越严重，担心自己找不到工作，不能成家立业，便抵触吃药。

这段时间以来，小严尝试了各种轻生手段，登山、跳水、触电，但均没有成功，这次出走，是抱着必死的心，已经绝食了四天。

回到琥珀派出所，值班警长特意让人带来了饭，递上热茶，让绝食四天的小严感到了温暖。之后大家一起开导小严，要正确认识自己，珍惜生命。

经过三小时的劝说，小严吃了东西缓过劲来，终于开口说话了，意识到自己的行为是错误的，非常感谢大家关心，表示今后不再做傻事。

## 刚下出租车 4名男子持刀将他绑走

星报讯(记者 曾梅) 在外地欠下巨额赌债后，男子程虎就偷偷跑回阜阳老家。本以为就此逃出“赌窟”，没成想在汽车站门外被4名大汉持刀绑架，而绑架他的正是债主。昨日，市场星报、安徽财经网记者从阜阳警方获悉，民警跨省追踪，终于在江苏淮安将人质解救。

### 4名男子持刀绑架

“警察同志，我朋友被绑架了！”5月3日7时20分许，阜阳市经开区公安分局走进一名男子，称自己的朋友刚被绑架。

据报案人王华称，3日上午6时许，他和程虎乘车出门。“我俩坐出租车到经开区汽车南站，准备送一个朋友去江苏，没想到刚下出租车，就有一辆尼桑轿车冲过去，挡在出租车前头。”王华称，尼桑车上下来4名男子，其中3人都手拿尖刀。还没等王华反应过来，这4人就迅速把程虎拽到尼桑车离开。

据王华回忆，绑匪拉扯期间还说了几句话，听起来像是江苏口音，其中一名持刀的犯罪嫌疑人三十多岁，偏瘦，短发，另3名犯罪嫌疑人稍胖。

几小时后，王华接到程虎手机打来的电话。“程虎在电话里告诉我，他被绑架了，且手部肌腱被割伤了。”王华说，“绑匪让我通知程虎家人准备33万元，如果不给钱，后果自负。”

### 赌博欠钱被追债

警方经调查发现，尼桑车牌照为“浙B”，并锁定嫌疑人驾车逃向江苏。

警方赶到江苏淮安，但嫌犯有很强的反侦察能力，车子总在农村小路上行驶。办案民警跟着嫌犯车子在淮安、连云港、宿迁一带徘徊多日，仍不见人质。

为尽快解救人质，阜阳警方兵分多路开展抓捕工作。5月6日晚8点左右，警方获得线索：在淮安市涟水县一宾馆里，有4名男子住宿时未登记身份证，且其中一人手部受伤。专案组迅速赶往该宾馆，一举抓获3名犯罪嫌疑人，成功解救人质。

经审讯得知，被绑架者程虎今年不到30岁，原本在外地做家具生意，因痴迷赌博，在外欠下30多万元的赌债。前不久，程虎悄悄回到阜阳老家避风头，以躲避债主追踪，没想到遭对方绑架勒索。

目前，3名嫌犯已被刑事拘留，另一名嫌犯正在全力追捕中。(文中人物均为化名)

## 冒充警察抢车 翻进机关大楼偷财物

星报讯(正言 记者 王玮伟) 身着警服、携带仿真枪，冒充警察查车，抢走路人轿车……这仅是代某众多盗窃、抢劫方式的一种，其还谎称过特警作案、深夜翻进过机关大楼“敛财”。2014年11月27日，代某被判处无期徒刑。在狱中，他又将狱友打成轻伤。5月11日，市场星报、安徽财经网记者获悉，被告人代某涉嫌故意伤害罪一案已移送至合肥中院。

### 谎称警察查车，抢路人轿车

现年33岁的代某，云南人，初中文化程度，曾因犯盗窃罪于2010年5月10日被法院判处有期徒刑四年半。

出狱后不久，代某又做起“老本行”。检方指控，2013年9月15日晚凌晨，代某驾驶面包车来到湖北省武汉市武昌区，在湖北某大学对面加油站的人行道上将女子谢某强行拖上车，用绳索捆绑其双脚，强行与其发生了性关系。代某还抢劫谢某一部手机、身上黄金配饰及谢某银行卡内存款1.3万元。

2013年12月18日凌晨3时许，代某携带仿真手枪、匕首，身着警服来到湖南省长沙市某某市场附近，谎称警察查车，抢走刘某一辆价值5.5万元黑色别克凯越轿车、手机一部，并取走刘某银行卡内1.85万元。

此后，代某又在浙江温州多次作案。期间，其冒充特警抓小偷，抢走路人手机一部。

### 深夜翻进机关大楼盗窃财物

2014年3月7日凌晨2时50分许，代某来到合肥市庐阳区省财政厅办公楼，通过攀爬的方式进入办公楼内，盗窃多个办公室财物。据统计，财政厅办公楼一共丢失3台笔记本电脑、1.6万元现金。这次代某作案没几天便被警方抓获。同年10月23日，代某因涉嫌盗窃罪、抢劫罪、强奸罪被提起公诉。同年11月27日，法院依法判处其无期徒刑。

今年2月8日，代某在合肥市第一看守所内，与在押人员李某因琐事发生争执，代某用拳将李某的鼻子打伤。经鉴定，李某的损伤程度属轻伤二级。

检方认为，被告人代某系累犯，应当从重处罚。

目前，此案已移送至合肥中院。